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D   U   Y   U   R   U           R   A   P   O   R 

Tarih: 30.06.2020 

Sayı: 2020/6 

Konu: e-İrsaliye Zorunluluğu  

 

Özet: e-İrsaliye uygulaması ile kağıt irsaliyeler artık GİB tarafından belirlenen standartlara göre elektronik 

belge olarak düzenlenecek, elektronik ortamda iletilip, muhafaza ve ibraz edilecek. 

 

GİB tarafından yayımlanan tebliğe göre aşağıda sayılan mükellefler 01.07.2020 tarihine kadar e-İrsaliye 

uygulamasına geçmek ve bu tarihten itibaren (bu tarih dâhil) düzenleyecekleri irsaliye belgelerini e-İrsaliye 

olarak düzenlemek zorundadır. 

 

- Özel Tüketim Vergisi Kanunu’ na ekli (I) sayılı listedeki malların imali, ithali, teslimi vb. faaliyetleri 

nedeniyle EPDK'dan lisans (bayilik lisansı dâhil) alan mükellefler, 

 

- Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listedeki malların imal, inşa, ithalini ve ana 

bayi/distribütör şeklinde pazarlamasını gerçekleştiren mükellefler, 

 

- Maden Kanunu kapsamında maden ruhsat veya sertifikası alanlar, 

 

- Şeker Kanununun 2 nci maddesinin (e) bendinde tanımına yer verilen şekerin imalini gerçekleştiren 

mükellefler, 

 

- e-Fatura uygulamasına kayıtlı olan mükelleflerden demir ve çelik (GTİP 72) ile demir veya çelikten 

eşyaların (GTİP 73) imali, ithali veya ihracı faaliyetinde bulunan mükellefler, 

 

- Gübre Takip Sistemi’ne kayıtlı kullanıcılar, 

 

- E-Fatura uygulamasına kayıtlı olan ve 2018 veya müteakip hesap dönemleri brüt satış hasılatı (veya 

satışları ile gayrisafi iş hasılatı) 25 Milyon TL ve üzeri olan mükellefler. 

 

Ayrıca yukarıda belirtilen mükelleflerden (Hal Kayıt Sistemine bildirim yapma yükümlülüğü bulunan ve 

komisyoncu veya tüccar olarak sebze ve meyve ticareti ile iştigal eden mükellefler dahil), 01.01.2020 tarihinden 

itibaren (bu tarih dahil) işe başlayacak olanlar için e-İrsaliye uygulamasına geçme zorunluluğu, söz konusu 

işlemlerin gerçekleştirildiği ayı izleyen dördüncü ayın başından itibaren başlayacaktır. 

 

 

                     Saygılarımızla, 


